

---

# Studenti UK vyhodili z oken na protest proti reformě 90 melounů

---

## Studenti UK vyhodili z oken na protest proti reformě 90 melounů



Praha 19. ledna (ČTK) - Studenti Karlovy univerzity vyhodili dnes odpoledne z oken právnické fakulty 90 melounů jako symbol 90 milionů korun, které stála příprava vysokoškolského zákona. Její návrh podle nich omezuje akademické svobody ve prospěch politiky a byznysu. Akce předcházela akademickému shromáždění univerzity v budově právnické fakulty, na kterém se sešly stovky studentů a pedagogů.

Reforma obsahuje zatím dva věcné záměry zákonů - o vysokých školách a o finanční pomoci studentům. Rektor, šéf akademického senátu a zástupci studentů chtěli shromáždění informovat o případných dopadech návrhů. Příchozí dostali brožurku nazvanou Kritický průvodce "reformou" vysokých škol. Největší posluchárna právnické fakulty byla zaplněna do posledního místa. Plně byly i galerie. Další desítky lidí stály podél stěn a mezi lavicemi. Někteří posedávali pod katedrou na zemi. Mnoho lidí se do sálu vůbec nevešlo.

"Naposledy byla posluchárna takto zaplněna v listopadu 1989, kdy se tu formovalo pojetí akademických svobod, které jsou teď návrhem zákona o vysokých školách v ohrožení," uvedl proděkan právnické fakulty Jan Kuklík. Podle něj navrhované záměry zákonů nedělají "dobré jméno legislativě a právu".

Akademici a studenti se dnes chtěli domluvit na tom, jak by proti připravovaným změnám měla nejstarší a největší česká univerzita postupovat. Výsledkem má být rezoluce. Po shromáždění by měl následovat protestní pochod od právnické fakulty k sídlu vlády.

"Chceme protestovat proti návrhu, který předpokládá omezení samosprávy vysokých škol. De facto by to znamenalo podřízení vysokých škol vládě, politikům a byznysu," řekl novinářům jeden z organizátorů happeningu Marek Hilšer z 1. lékařské fakulty. Oddělil přitom tuto problematiku od otázky zavedení školného na vysokých školách.

Podle děkana 1. lékařské fakulty Tomáše Zimy jsou slova o tom, že za reformu bylo zbytečně vyhozeno 90 milionů korun poněkud nadnesená. K návrhu vysokoškolského zákona má ale i on výhrady. "Jsou tam určité věci, které se týkají akademické samosprávy a akademických svobod, otázka funkčních míst profesorů a studentů, otázka volby rektora," vyjmenoval Zima. Líbí se mu naopak, že by v budoucnu měly být uzavírány mezi státem a vysokými školami kontrakty o počtu studentů.

Šéfové akademických senátů vysokých škol už počátkem ledna vyzvali k peticím, rezolucím, demonstracím, a dokonce stávkám. Hampl si chce kvůli dnešní akci pozvat na kobereček ministr školství Josef Dobeš (VV), rektor podle něj podněcuje k sociálním nepokojům.

Podle šéfa univerzity návrhy směřují k demontáži autonomie vysokých škol. "Jsme zvyklí, že když se v předvolebním boji mluví o vysokoškolském vzdělání, nemyslí se napravení hrubého podfinancování, ale to, že se nám řekne, jak to za méně peněz dělat líp," uvedl dnes na shromáždění Hampl. Řekl, že se obrátí na legislativní radu vlády, která návrhy z dílny ministra Dobeše nyní posoudí. Rektor věří, že právě tlak studentů a jejich škol by mohl situaci ještě změnit.

K reformě vysokého školství se vláda zavázala v programovém prohlášení. Loni Dobeš oba věcné záměry zákonů předložil a kabinet by je měl brzy projednat. První norma má upravit pravidla fungování univerzit a školné, druhá studijní spoření a půjčky na vzdělání. Proti oběma záměrům se postavila Česká konference rektorů i Rada vysokých škol. Kritikou nešetřily ani odbory. Ministerstvo už dřív uvedlo, že přípravu zákonů s vysokými školami konzultovalo a požadavkům všech zájmových skupin se vyhovět nedá.

ktk rem rot